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Lista 4 - Derivadas parciais - Diferenciabilidade - Plano tangente
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Wilson Cuellar

1. Calcule as derivadas parciais de primeira ordem das fungoes

(a) f(z,y) =2y =32y + 3z —y (e) f(z,y) =y*I(® +y")
(b) fla,y)=e" """ () flz,y) = wye™?”

©) f@y) =siny) (8) £(z,y) = In(1 + sin (%)
(@) fley) == 373 (B) f(,y) =" sin?(z + )

2. Seja f : R? — R? dada por f(z,y) = 2>y*g(zy), onde g é uma funcio derivdvel de uma variavel, tal

que g(—3) =5 e ¢g'(—3) = 2. Calcule f(1 (1,-3) e 6f(l -3).

a_3)7 % 8

3. Seja f(z,y) = /a* + y2. Mostre que ?(0,0) nao existe.
Y

4. Seja g : R — R uma fungao derivavel. Calcule as derivadas parciais de primeira ordem de:

@ e = (%)

(b) f(z,y) = glax + by), onde a e b sdo constantes.

2 0z 0
5. Considere a fungdo z = f(z,y) = % Verifique que T + yaz

6. Verifique que a fungio u(z,y) = In /22 + y? é solugdo da equagio de Laplace bidimensional

ou Pu_,
ox2  oy?
7. Seja
23
Fay) =d2rye (z,y) # (0,0)
0 se (z,y) = (0,0)
(a) Mostre que f é continua em (0,0).
(b) Calcule g(o 0) e of =—(0,0).
Oz oy
(c) f é diferenciavel em (0,0)?
(d) s g e g—f continuas em (0,0)?
8. Seja



9.

10.

11.
12.
13.

14.

15.

16.

17.

(a) Mostre que existem as derivadas parciais de f no (0,0), e que f nao é continua em (0, 0). Conclua
que f nao é diferenciavel em (0,0).

(b) f é diferenciavel em (x,y) # (0,0)?
Considere a seguinte funcao.

m+y4

fay =@y *EvF00

(a) Determine o1 e or

Ox Oy
(b) f é diferenciavel em (0,0)?

Considere a seguinte fungao.

Ty
flx,y) = 2 + 92

. of of
(a) Determine 92 © W

(b) f é diferenciavel em (0,0)?

(c) f € diferenciavel em (z,y) # (0,0)?
Seja g(z,y) = {/3x% + 2y*. Mostre que g é de classe C! em R?.
Mostre que f(x,y) = In(1 + 2% + 3?) é diferenciével em todo R2.

Ache a equagao do plano tangente e da reta normal ao grafico de cada fun¢ao no ponto indicado

(a) F(z,) = &+ 1o ponto (0,0,1) (©) f(z.9) =" (3), no ponto (1,2,0)

(b) f(x,y) = 2® — 2y + 2y, no ponto (1,1,0)  (d) f(z,y) =, no ponto (1,2,0)
Mostre que os graficos das fungdes f(z,y) = /2% + ¢ e g(x,y) = 75(2% + y?) + 2 se intersectam no
ponto (3,4,5) e tém o mesmo plano tangente nesse ponto.

Determine uma equagao do plano que passa pelos pontos (0,1,5) e (0,0,6) e é tangente ao grafico de
9(z,y) = 2’y

Determine k € R para que o plano tangente ao grafico de f(z,y) = In(z2 + ky?) no ponto (2,1, f(2,1))
seja perpendicular ao plano 3x + z = 0.

Determine o plano que seja paralelo ao plano z = 2x + 3y e tangente ao grafico de f(z,y) = 22 + zy.



